



# 1胜3负,中国男篮斯杯垫底,新华社撰文—— 奥运若再0胜太尴尬

上周末,正在备战里约奥运会的中国男篮以1胜3负、排名垫底的成绩结束了斯杯的征程。新华社赛后撰文,称不管是进攻还是防守,这支亚洲杯球队离“奥运大考”的要求还有不小差距。



最靠谱的三分投手竟是易建联

斯杯最后一战,中国队再次不敌尼日利亚,除了失误数降到10次以外,中国队的表现几乎是本届斯杯的一个缩影:进攻组织不畅,防守篮板不力。赛后主帅宫鲁鸣认为此役虽然有进步,但仍存在四点问题需要在距离奥运会不到一个月的时间里解决。

宫鲁鸣说:“从备战的角度出发,这场比赛我们想解决防守和篮板问题,还有战术配合演练,看起来比前几场有一点进步。”他认为,中国男篮目前存在以下四点问题:“球员们状态还没调整好,机会出来成功率不高,主动攻击意识欠缺,篮板球顶抢还需提高。接下来的备战,困难肯定会有,但我们肯定会把训练和比赛安排好,针对性地去解决一些问题。”

出战本次斯杯的中国队算是人员齐备,但进攻上除首场71:79不敌尼日利亚勉强合格

外,剩下赛场无一能超过65分,最难看的是第二场在法国二队身上只得到48分。中国队在比赛中并不缺乏外线空位的机会,但4场看起来最靠谱的三分投手竟是内线支柱易建联。而阿联也是球队唯一稳定的得分点,再要数的话,丁彦雨航场均基本有10分入账,但周琦、郭艾伦,以及主要轮换队员王哲林等还远未达到最佳状态。

中国队队员丁彦雨航赛后认为,全队投篮命中率不高,外线的责任更大一点,同时他认为球队最大的问题还是防守。

结束斯杯比赛后,中国男篮和法国队将在宜兴再次进行热身赛,之后将前往昆山出战中欧男篮锦标赛,对手有德国、法国和黑山。对于正处于低迷中的中国男篮,需要尽快找回状态和信心,如果再重演4年前伦敦奥运时的“零胜场”,那是怎样的一种尴尬。 据新华社

## 图片新闻



巴西当地时间上周六,75岁的贝利迎娶42岁的日裔巴西籍女友马西娅·青木。

这是“球王”贝利的第三次婚姻。1966年贝利与罗塞梅丽结婚并育有两女一子,两人于1982年离婚。1994年贝利与第二任妻子阿斯莉亚结婚,并育有一对双胞胎儿子,两人在2008年离婚。

## 短消息

### 昆仑决47·南京站昨落幕

昨天,由昆仑传媒携手江苏卫视联合打造的世界顶级格斗赛事“鸿坤昆仑决47·南京站”在江苏南京五台山体育馆落幕,来自中外10个国家和地区的24名顶级搏击高手上演了16场巅峰对决。在重头戏“75公斤级世界冠军8人赛”中,来自中国的“日照东方”郑召玉经过三场苦战,以三连胜

的成绩获得了最终的冠军,加冕昆仑决75公斤级世界冠军金腰带。

诞生于2014年的昆仑决,由于和江苏卫视的关系,可以说南京就是这项赛事的老家,比赛也曾三度在南京举办,此次昆仑决第四度“回家”,带来了最精彩的搏击盛宴。

现代快报/ZAKER南京记者 王振

## 江苏省档案馆之行

现代快报B872号小记者、银城小学(16)班 马宸宇

今天我和妈妈冒着大雨,来到江苏省档案馆参加现代快报小记者活动。

合影结束后老师立即带领我们进入这座神秘的大楼参观学习,在这里工作人员向我们介绍了档案的保存方法和各种不同尺寸档案的专业保存设备。在电子档案中心,工作人员告诉我们这里能查到视频和照片类的档案,我抢先提问了自己知道的领导人:毛泽东和邓小平,经过工作人员的电脑操作,很快就在屏幕上看到了他们接见外国宾客的珍贵照片和视频。接着还让我们自己在档案大厅翻阅了档案呢!最后我们回到了会议室进行知识讲座学习和提问环节,老师播放了好几张陈旧的

照片,通过这些照片让我们认识了历史。我还学习到原来自己家里和身边也有好多种档案:房产证、户口本、身份证等都是,我这才想起自己好像也有档案哦!记得从小获得的各类证书、我的每一幅美术作品,妈妈都帮我用文件盒保存得好好地,暑假我也要自己来整理和翻看自己的档案。

半天活动结束后还获得了纪念品,是个刻了“省档案馆”的精品陶瓷笔筒,我好喜欢哦!这次活动让我非常难忘并且收获丰盛。幸好我们不怕风雨,信守承诺,坚持来参加活动,不然可就错过这么好的学习机会啦!

我依依不舍地离开了老师们,好期待参加下次的小记者活动啊!

## 老师发火了

现代快报B1122号小记者、苏杰小学四(1)班 何沐

王老师教我们健美操,班里同学私底下喊她“健美老师”。王老师的长得很漂亮,身材高挑,每次示范的动作都美得像“仙子下凡”一样。印象中王老师从来对我们都和颜悦色,上课时总是笑眯眯的。但有一次老师发火了,让我永远也忘记不了。

那是一个很平常和愉快的下午,因为最后一节课本来是美术课,要知道美术可是我们班同学最喜欢的课程呀!大家眼巴巴盼望了一周才等来。但等来的却是“健美老师”!见到王老师踏着优美的步子迈进教室,同学们一阵“嘘”声,几名平常胆子大的男同学,更是大喊:“王老师走错教室了,这节课不是健美课!”一开始,王老师笑眯眯地解释说,马上到建党95周年了,按照学校的要求,这堂美术课改为行为、礼仪教育,说着就打开电脑,准备上课。但坐在

教室后头的几名男生就是忍不住,大声喊道:“抗议!抗议!我们要上美术课!”紧接着几名女同学也跟着喊起来。

此时,我发现王老师的眼光从电脑屏幕上投向那几名嚷嚷的同学,只见王老师严肃地说:“刚刚讲话的同学,站起来说明原因,这一节课从遵守课堂纪律开始讲起。”刚才“抗议”上行为、礼仪教育课的同学,很自觉地挨个儿站起来,说明原因并向王老师道歉。此时,我们看到老师的脸上又放晴了!

“同学们,刚才大家的行为我现在能理解了,这也正是这节课我们要讲的如何规范行为、礼仪,做一名受到别人欢迎的人。”在近40分钟的课堂上,王老师让我懂得了,“学会弯腰,成就理解”“送人玫瑰,手留余香”的为人处事道理。王老师的真理之“火”,点燃了我做一名知书达礼好少年的决心。

## 档案馆的秘密

现代快报B719号小记者  
考棚小学四(2)班 李昀泽  
指导老师:张慧星

7月4日,我们现代快报小记者冒着大雨来到了位于青岛路的江苏省档案馆,我很好奇,档案馆是干什么的呢?

档案馆不就是存档案的地方,这有什么好参观的呢?我疑惑不解。大家也议论纷纷,这时候,小花老师告诉我们一定要认真听,做笔记。档案馆里有很多知识,并且还有小惊喜哦。大家一听有了兴趣。档案馆的朱老师给我们做导游讲解。我们跟着朱老师从四楼开始参观。四楼存放着几百年的档案,不,应该叫文物,什么年代的都有,甚至还有清朝的圣旨。我真敬佩这些专门修缮和维护资料的工作人员,因为有他们,我们才能了解中国历史的发展。走进二楼的电子档案室,我们看了一些视频,有毛主席的生活片段,邓小平爷爷参加联合国的重要讲话,还有习主席接待外宾,还有参加会议的一些宝贵资料。我还看到了几台仪器,都是用来保存文物的。参观结束后,朱老师专门给我们小记者上了一堂课,讲解了档案的来历和保存。档案馆可以帮助查阅职级待遇、养老工龄、身份证明等各种民生档案;也可以帮助学者们完成修史修志、历史查考、学术研究等。

最后活动结束了,每个小记者都得到了档案馆精心准备的礼物。通过这次活动,我也学到了很多,也懂得无论干哪一行都要热爱自己的工作。谢谢为了工作付出的人们,因为有你们,世界才更加美丽。

## 窗

现代快报B1125号小记者、汉江路小学五(2)班 闵开言  
指导老师:张弛

北风呼啸。我坐在屋里,看着窗外,外面的世界真是奇妙无比!窗外静静的。冬爷爷给大地蒙上一层白色的棉被,树白了,房子也白了,什么都白了。树的枝杈结着一个果子,晶莹的、冰凉的果子;屋檐下挂着一个美丽的装饰,尖尖的、亮亮的装饰。

窗外静静的。松树披上了雪白的披风,雪地里,好似一个个庄严的巨人,守护着院子。狂风掠过,他没有动摇,坚守着岗位。

窗外静静的。灌木丛仿佛变成了一个巨大的雪球,一个雪人的底座。真想推着“雪球”,把它越滚越大……

窗外静静的。一栋房子,房檐下,一个冰锥直直地垂向地面,垂到巨大的石头上,像武士的银锤,水晶的把手,沉重的锤身。

## 同在蓝天下,共享大自然

南京市凤凰花园城小学四(2)班 刘子瑜  
指导老师:许莉

天还没亮,“喳喳喳……”窗台上一阵清脆悦耳的声音传入我的房间,这是谁那么勤快一大早就起床了?

我一手支撑着身体,一手揉了揉眼睛,慢吞吞地坐了起来,只见一团小黑影在窗外扑腾着飞来飞去,看得我眼花缭乱。突然,它停了下来。我蹑手蹑脚地靠了过去,定睛一看,哇!竟然是一只可爱的麻雀。它小巧玲珑,身披棕黑相间的“裙子”,头两侧各镶着一颗“黑豆”,嘴巴尖尖的,两只小脚紧紧地抓在窗台上,一双滴溜溜的小眼睛好奇地往房间里张望着。“扑扑扑……”不知从哪里飞来一个“庞然大物”,准确无误地降落在窗台上,离小麻雀只有大约半米远。小麻雀被这个不速之客惊吓

了一下,翅膀扑棱扑棱了几下,又停住了。好像它们认识!原来是只鸽子!它的头是浅灰色的,身体却是深灰色的,羽毛整齐又光滑,有一对比麻雀大不了多少但却很红的眼睛,嘴巴也是尖尖的,黄黄的,头昂得很高,站得直直的,看起来很威武。

小麻雀和大鸽子你看着我,我看着你,脑袋像两个机器人一样扭动着。一个发出“喳喳”声,另一个发出“咕咕”声,此起彼伏,好像在相互问候“早上好!”看着它们如此欢快地交谈,我似乎听懂了它们的对话。“你们好!”刚想说出口,我忽然意识到不行,不能打扰它们!

继续吧!两位可爱的小朋友。让我们同在蓝天下,共享大自然!